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Instructions: 

 Q. 1.   select the wrongly spelt word. 
  A)  callous 
  B)  career 
  C)  calender 
  D)  carriage 
 

  Answer: C   

 Q. 2.   Select the wrongly spelt word. 
  A)  renassaince 
  B)  remuneration 
  C)  remonstrate 
  D)  rendezvous 
 

  Answer: A   

 Q. 3.   Select the most appropriate meaning of the given idiom. 
                lock, stock and barrel 
  A)   immediately 

  B)   completely 

  C)   partly 

  D)   rarely 

             
 

  Answer: B   



 

 

 Q. 4.   Select the most appropriate meaning of the given idiom. 
       On tentherhooks 

  A)   unhappy 

  B)   angry 

  C)   happy 

  D)   anxious 
 

  Answer: D   

 Q. 5.   Select the most appropriate option to substitute the underlined 
segment in the given sentence. If no substitution is reuired, select no 
improvement. 
       Though many European traders visit Puducherry in the 
sixteenth century onwards, what remains today is a relic of its French 
past. 
  A)   traders visited Puducherry from the sixteenth century onwards 

  B)   traders visited Puducherry in a sixteenth century onward  

  C)   No improvement 
  D)   trader visit Puducherry from the sixteenth century onwards 

     
 

  Answer: A   

 Q. 6.   Select the most appropriate option to substitute the underlined 
segment in the given sentence. If no substitution is required, select no 
improvement. 
       I have not saw him since I last leave the town. 
 

  A)   seen him since I last left 
  B)   No improvement 
  C)   see him since I last left 



 

 

  D)   seen him for I last left 
 

  Answer: A   

 Q. 7.   Select the most appropriate word to fill in the blank. 
       The burning of the effigy of Ravana on Dussehra ............. the 
burning of all evils. 
  A)   epitomizes 

  B)   symbolizes 

  C)   intensifies 

  D)   personifies 
 

  Answer: B   

 Q. 8.   Select the most appropriate option to fill in the blank. 
       A colourful cyclothon was organised on the ......... of world 
sparrow Day to mark the progress of making Ganjam the first 
sparrow-friendly district of Odisha. 
  A)   event 
  B)   festivity 

  C)   occasion 

  D)   project 
 

  Answer: C   

 Q. 9.     In 1914 a war began in Europe which engulfed the entire 
world. The damage (1) .............by this war has no precedent in 
history. (2)............ the earlier wars, the civilian populations were (3) 
............ not involved and the casualties were mostly (4) .....to the 
warring armies. The war (5) ............ began in 1914 was a total war 
in which all the resources of the warring states were mobilized. 

 Select the most appropriate option for blank No.1. 
  A)  generated 



 

 

  B)  began 

  C)  made 

  D)  caused 
 

  Answer: D   

 Q. 10.   In 1914 a war began in Europe which engulfed the entire 
world. The damage (1) .............by this war has no precedent in history. 
(2)............ the earlier wars, the civilian populations were (3) ............ 
not involved and the casualties were mostly (4) ............. to the warring 
armies. The war (5) ............ began in 1914 was a total war in which 
all the resources of the warring states were mobilized. 
 Select the most appropriate option for blank No.2. 
  A)  At 
  B)  On 

  C)  In 

  D)  into 
 

  Answer: C   

 Q. 11.   In 1914 a war began in Europe which engulfed the entire 
world. The damage (1) .............by this war has no precedent in history. 
(2)............ the earlier wars, the civilian populations were (3) ............ 
not involved and the casualties were mostly (4) ............. to the warring 
armies. The war (5) ............ began in 1914 was a total war in which 
all the resources of the warring states were mobilized. 
 Select the most appropriate option for blank no. 3. 
  A)  finally 

  B)  broadly 

  C)  chiefly 

  D)  generally 
 



 

 

  Answer: D   

 Q. 12.   In 1914 a war began in Europe which engulfed the entire 
world. The damage (1) .............by this war has no precedent in history. 
(2)............ the earlier wars, the civilian populations were (3) ............ 
not involved and the casualties were mostly (4) ............. to the warring 
armies. The war (5) ............ began in 1914 was a total war in which 
all the resources of the warring states were mobilized. 
 Select the most appropriate option for blank no. 4. 
  A)  belonged 

  B)  bound 

  C)  reatrained 

  D)  confined 
 

  Answer: D   

 Q. 13.   In 1914 a war began in Europe which engulfed the entire 
world. The damage (1) .............by this war has no precedent in history. 
(2)............ the earlier wars, the civilian populations were (3) ............ 
not involved and the casualties were mostly (4) ............. to the warring 
armies. The war (5) ............ began in 1914 was a total war in which 
all the resources of the warring states were mobilized. 
Select the most appropriate option for blank no. 5. 
  A)  whom 

  B)  what 
  C)  which 

  D)  who 
 

  Answer: C   

 Q. 14.   Identify the segment in the sentence, which contains 
the grammatical error.                                                       
I use to going for a morning walk when I was living in Dehradun.                                                                       



 

 

  A)   living in Dehradun  
  B)   for a morning walk  
  C)   when I was  
  D)   use to going                                                                 
 

  Answer: D   

 Q. 15.   Identify the segment in the sentence which contains the 

grammatical error from the given options.                                                                  

Prasad recalled that meeting people have been a part of his life 

as a student activist.                                                

  A)   meeting people have been  
  B)   Prasad recalled that  
  C)   a part of his life  
  D)   as a student activist.                                                                                             
 

  Answer: A   

 Q. 16.   The magnificent…………..temple was constructed by the 
Chinese. 

  
  A)   Eight-centuries-old   
  B)   Eight-century's-old   
  C)   Old-eight centuries    
  
  D)   Eight-century-old  
  
 

  Answer: D   

 Q. 17.   Select the most appropriate option to fill in the blank.  

Everything happened so quickly ______ she felt dazed.  
  A)  since  



 

 

  B)  that  
  C)  than  
  D)  then  
 

  Answer: b   

 Q. 18.   Improve the bracketed part of the sentence.                                                                                               
My student, a doctor by profession, preferring to walk to the 
hospital everyday.                                                                                  
  A)   preferring walking  
  B)   no improvement  
  C)   prefers to walk  
  D)   prefer to walking                                                        

 

  Answer: C   

 Q. 19.   Select the most appropriate meaning of the given 
idiom. 
              At arm’s length 
  A)   Avoiding too much closeness 
  B)   As close as one can touch 
  C)   Checking the length of fabric 
  D)   Using one’s arm to measure length 
 

  Answer: AQ   

 Q. 20.    Select the most appropriate word to fill in 

the  blank. 

The jail ____have started yoga and meditation 

classes for the inmates. 

  A)  People 



 

 

  B)  Authorities 

  C)  Workers 

  D)  Residents 

 

  Answer: B   

 Q. 21.   Select the most appropriate meaning of the given idiom  
              In  a nutshell 
  A)   Packed very tightly 
  B)   Express very briefly 
  C)   Add nuts into something 
  D)   Put everything in a shell 
 

  Answer: BQ   

 Q. 22.     The following sentence has been divided 

into parts. One of them may contain an error. 

Select the part that contains the error from the 

given options. If you don’t find any error, mark ‘No 

error’ as your answer. 

Thousands of people / in telangana are employed  

on / the grantie companies. 

  A)  The granite companies 

  B)  Thousands of people 



 

 

  C)  In Telangana are employed on  

  D)  No error 

 

  Answer: C   

 Q. 23.    In the given sentence, identify the segment 

which contain a grammatical error.  

We are yet living in the same house. 

  A)  same house 

  B)  In the  

  C)  we are  

  D)  yet living 

 

  Answer: D   

 Q. 24.   Select the most appropriate option to substitute the 
underlined segment in the given sentence. If there is no need 
to substitute it, select no improvement. 
           After going through their brochure I has decided 
to make a donation to help their campaign. 
  A)   I decide to make a donation for helping 
  B)   No improvement 
  C)   I decided to make a donation to help 
  D)   I decided for making a donation to help 
 

  Answer: CQ   

 Q. 25.   Select the most appropriate option to substitute 



 

 

the underlined segment in the given sentence. If there is 

no need to substitute it, select ‘No substitution required’ 

Small desert animals Burrow underground across the 

days and come out only at night. 

  A)  during the day 

  B)  Between the days 

  C)  No substitution  

  D)  Within the days 

 

  Answer: A   

 Q. 26.   rRoksaa dk lcls igys oxhZdj.k fd;k Fkk& 

  A)     Lother meyer  
  B)     New Land  
  C)     Mandeleef   
  D)     Dobereiner  

  
 

  Answer: B   

 Q. 27.   "अनहैप्ऩी इॊडडमा" नाभक ऩसु्तक के रेखक कौन हैं?   

 

  A)          जवाहय रार नेहरू 

  B)          रारा राजऩत याम 

  C)          सॊजम फारू 

  D)          जम शॊकय प्रसाद   
 



 

 

  Answer: B   

 Q. 28.    ऩॊचवषीम मोजनाओॊ की रूऩयेखा का अनुभोदन ननम्नलरखखत भें से 
कौन कयता है?   

 

  A)    बायतीम रयज़वव फैंक 

  B)    अॊतय याज्म ऩरयषद 

  C)    ववत्त भॊत्रारम 

  D)    याष्ट्रीम ववकास ऩरयषद   
 

  Answer: D   

 Q. 29.   रोकसबा औय याज्मसबा की सॊमुक्त फैठक की अध्मऺता 
कौन कयता है? 

  A)  उऩाध्मऺ 

  B)  प्रधानभॊत्री 

  C)  रोकसबा के उऩाध्मऺ 

  D)  रोक सबा के अध्मऺ 

 

  Answer: D   

 Q. 30.     fuEu esa ls dkSu&lk “kgj iq’dj esys ds LFkku ds lcls utnhd gS? 
  A)   vejkorh              

  B)  vtesj                

  C)  vgenkckn                  

  D)   iz;kxjkt 
 

  Answer: B   

 Q. 31.   ‘सॊघ’ऩववत्र स्थर है 



 

 

  A)  जैनो के 

  B)  फौदो के  

  C)  हहॊदओु के 

  D)  ऩायलसमो के 

  

 

  Answer: B   

 Q. 32.   ननम्नलरखखत भें कौन ऺेत्रीम ग्राभीण फैंकों को प्रामोजजत 
कयता है? 

    

  A)     बायतीम रयज़वव फैंक 

    

  B)     ववदेशी फैंक 

     

  C)     याष्ट्रीम वाखणज्म फैंक  

     

  D)     सहकायी फैंक 

    
 

  Answer: C   

 Q. 33.   बायत के ककस ऩड़ोसी देश को 'ड्रक मुर' से बी सॊफोधधत 
ककमा जाता है? 
  

  A)     म्माॊभाय 
  

  B)     भारदीव्स 



 

 

  

  C)     बूटान 

  

  D)     अफ़ग़ाननस्तान 

  
 

  Answer: C   

 Q. 34.   वाखणज्म औय उद्मोग भॊत्रारम के आधधकारयक आॊकड़ों 
के अनुसाय, 2021-22 भें ऩेटेंट पाइलरॊग को ककस सॊख्मा से 

फढामा गमा है? 

  A)  42,763 

  B)  66,440 

  C)  82,453 

  D)  98,123 
 

  Answer: B   

 Q. 35.   जनवयी 2022 भें कें द्रीम कैबफनेट द्वाया अनुभोहदत इॊरा-स्टेट 
राॊसलभशन लसस्टभ के ग्रीन एनजी कॉरयडोय के दसूये चयण का कुर 
ऩरयव्मम ककतना है? 

  A)  ₹9,000 कयोड़ 

  B)  ₹ 10,000 कयोड़ 

  C)  ₹12,000 कयोड़ 

  D)  ₹ 15,000 कयोड़ 
 

  Answer: C   



 

 

 Q. 36.    हार ही भें, इॊजलरश किकेटय “भोईन अरी” ने किकेट के ककस प्रारूऩ से 

सन्मास रेने की घोषणा की है? 

  A)   टी-20  

  B)   टेस्ट 

   

  C)   वनड े  
  D)   सबी प्रारूऩों से 

 
 

  Answer: b   

 Q. 37.    हार ही भें, ककस शहय भें बायत का सफसे ऊॊ चा वामु शोधक मॊत्र (24 

भीटय) रगा है? 

 

  A)   सयूत    

  B)   चॊडीगढ    

  C)   जमऩुय    
  D)   बोऩार 

 
 

  Answer: b   

 Q. 38.   कें द्रीम भॊत्री भॊडर की ननमुजक्त सलभनत ने ककसे नाफाडव का नमा 
अध्मऺ ननमुक्त कयने की भॊजूयी दी है? 

  A)   डॉ हषव कुभाय बानवारा  
  B)   अजम त्मागी  
  C)   वविभ ककरोस्कय  
  D)   गोवव ॊदा याजुरु धचॊटरा   

 

  Answer: d   



 

 

 Q. 39.   ननम्नलरखखत भें से कौन सा सूक्ष्भ आधथवक चाय का एक 
उदहायण है? 

  

  A)     याष्ट्रीम आम 
  

  B)     सकर आऩूनत व 
  

  C)     योज़गाय 
  

  D)     उऩबोलकता सॊतरुन 
 

  
 

  Answer: D   

 Q. 40.   वषव........... भें फभाव स्वतॊत्र सॊप्रब ुगणयाज्म फन गमा था| 

  A)  1962 

  B)  1946 

  C)  1950 

  D)  1948 

 

  Answer: DQ   

 Q. 41.   रार तथा हये यॊग के लभश्रण से कौन सा यॊग प्राप्त होता है? 

     



 

 

  A)     हल्का नीरा 
  

  B)     ऩीरा 
  

  C)     स्वेत 
  

  D)     सरेटी 
  

  
 

  Answer: B   

 Q. 42.   बायतीम ग्राभीण ऺ ेत्रों भें कभ आम वारी भहहरा उधायकतावओॊ 
को ववत्त प्रदान कयने के लरए, इॊडसइॊड फैंक ने हार ही भें ______ के 
साथ 200 लभलरमन डॉरय के ऋण सभझौते ऩय हस्ताऺय ककए हैं।    

 

  A)     एलशमन डवेरेऩभेंट फैंक 

  B)   ववश्व फैंक 

  C)   एलशमन इनफ्रास्रक्चय इनवेस्टभेंट फैंक 

  D)   इनभें से कोई नहीॊ  

 
 

  Answer: A   

 Q. 43.   if”peh ?kkV dh lcls Å¡ph pksVh dkSu lh gS? 
  A)   ckck cqnu fxfj     
  B)  egsUnzfxjh     

  C)   vukeqM+h      



 

 

  D)    MksMk csêk 
 

  Answer: C   

 Q. 44.   बायत की हज सलभनत के अध्मऺ के रूऩ भें ककसे चुना 
गमा है? 

  A)  भाफ़ुज़ा खातून 

  B)  ए.ऩी. अब्दलु्राहकुटी 

  C)  भुन्नावायी फेगभ 

  D)  यभन लसॊह 

 

  Answer: B   

 Q. 45.   इजन्पननटी बिज' दनुनमा के ककस शहय भें एक प्रबावशारी 
ननभावण है जजसे ऩहरी फाय मातामात के लरए खोरा गमा था? 

  A)  रयमाध 

  B)  लसॊगाऩुय 
  C)  दफुई 

  D)  अफू धाफी   
 

  Answer: c   

 Q. 46.   भारतीय रेलवे की स्वदशेी रूप स ेववकवसत स्वचावलत टे्रन सुरक्षा 

(एटीपी), एक टे्रन टक्कर सुरक्षा प्रणाली का नाम क्या ह?ै 

  A)  रक्षक 

  B)  ढाल 

  C)  कवच 



 

 

  D)  शास्त्र 
 

  Answer: C   

 Q. 47.   भध्म प्रदेश सयकाय ने ककस वमजक्त के नाभ ऩय लवालरमय 
चॊफर एक्सपे्रस वे का नाभ यखने का ननणवम लरमा है ? 

  A)   अटर बफहायी वाजऩेई  
  B)   अरुण जेटरी  
  C)   सुषभा स्वयाज  
  D)   भनोहय ऩरयकय   
 

  Answer: a   

 Q. 48.   लरोफर चाइल्डस इॊडके्स 2019 भें से बायत का स्थान कौन सा है  

  A)   113    

  B)   101     

  C)   176    

  D)   141   

 

  Answer: C   

 Q. 49.   अटर नवाचाय उऩरजब्ध सॊस्थान यैंककॊ ग (ARIIA) 2021 के अनसुाय, तकनीकी 
यैंककॊ ग भें ककस सॊस्थान को बायत भें सफसे नवीन शकै्षऺक सॊस्थान के रूऩ भें भान्मता 
दी गई है? 

  A)  बायतीम प्रौद्मोधगकी सॊस्थान फॉम्फ े

  B)  बायतीम प्रौद्मोधगकी सॊस्थान हदल्री 

  C)  बायतीम प्रौद्मोधगकी सॊस्थान भद्रास 

  D)  बायतीम प्रौद्मोधगकी सॊस्थान रुड़की   

 



 

 

  Answer: c   

 Q. 50.    15 लसतॊफय 2020 की प्रधानभॊत्री नयेंद्र भोदी ने ववडडमो कोंफ्रें लसॊग 
के जरयए जराऩूनत व तथा सीवयेज से जुड़ी 7 ऩरयमोजनाओॊ की शुरुआत ककस 
याज्म भें की ?  

  A)   उत्तय प्रदेश  
  B)   बफहाय  
  C)   गुजयात  
  D)   याजस्थान  

 

  Answer: b   

 Q. 51.   दो छात्रों A औय B को ऩुयस्काय यालश के रूऩ भें कुर रु4400 का 
बुगतान ककमा गमा महद A को B को बुगतान की गमी यालश का 120 
प्रनतशत बुगतान ककमा गमा, तो B को ककतनी यालश (रु भें) का बुगतान 
ककमा गमा? 

  A)   2400       

  B)   2000       

  C)  1800        

  D)  1500        

 

  Answer: b   

 Q. 52.    0.529 औय 2.01 का गुणनपर 1 से ककतना अधधक होगा? 

  A)  0.03269     

  B)   0.09326       
  C)  0.06329      



 

 

  D)  0.02369      

 

  Answer: C   

 Q. 53.    5 of 8 - 6 + [(27 - 3 )  

  A)  120  
  B)  114  
  C)  124  
  D)  116 
 

  Answer: B   

 Q. 54.   dksbZ O;fDr] fcanq A ls fcanq B rd 6 km/h dh pky ls tkrk gS vkSj 

fcanq B ls fcanq A rd 10 km/h dh pky ls okil vkrk gSA O;fDr n~okjk A ls 

B vkSj okil B ls A rd tkus esa yxus okys le; dk vuqikr Kkr djsaA 

  A)  4 : 3 

  B)  5 : 3 

  C)  5 : 2 

  D)  5 : 4 

 

  Answer: B   

 Q. 55.   रु840 भें 17 गेदों को फेचनें ऩय, 5 गेंदों के िम भलू्म 
के फयाफय नुकसान होता है एक गेंद का िम भूल्म है  

  A)  >55  
  B)  50   
  C)  70   
  D)  60   
 



 

 

  Answer: C   

 Q. 56.   ,d O;fDr viuh vk; dk 28% cpkrk gSA ;fn mldh vk; esa 20% 

dh o`f) gksrh gS vkSj O;; esa 5% dh deh gksrh gS] rks mlds cpr esa x% dh 

o`f) gksrh gSA x dk fudVre eku Kkr djsaA 

  A)  84.3 

  B)  54.4 

  C)  72.5 

  D)  45.8 

 

  Answer: A   

 Q. 57.   A ,d oLrq dks 12% ykHk ij B dks csprk gSA B bls 9% gkfu ij 

C dks csprk gSA ;fn C blds fy, Rs.15,288  dk Hkqxrku djrk gS] rks A 

n~okjk bl oLrq dks fdl ewY; (Rs. esa) esa [kjhnk x;k Fkk? 

  A)  14,250 

  B)  16,000 

  C)  15,000 

  D)  16,800 

 

  Answer: C   

 Q. 58.   A औय B, 5:6 के अनुऩात भें ऩूॉजी के साथ साझेदायी कयत ेहै 4 

भहीने फाद, A अऩनी ऩूॉजी  बाग ननकरता है, जफकक B अऩनी ऩूॉजी भें 

 की वदृ्धध कयता है रु 6.3 राख के वावषवक राब भें B का हहस्सा 
(रु राख भें) ऻात कीजजए  



 

 

  A)  3.96   

  B)  2.61   

  C)  3.69   

  D)  2.34   
 

  Answer: A   

 Q. 59.   रु 7560 की एक धन-यालश को A, B औय C के फीच इस प्रकाय 
फाॉटा जाता है कक महद उनके हहस्सों भें से िभश् रु 400, रु 300 औय 
रु 260 कभ कय हदमे जाएॉ हो उनके हहस्सों का अनुऩात 4 : 2 : 5 हो 
जाता है B के हहस्से की भूर धन यालश ककतनी थी? 

  A)   2400    

  B)   2700    
  C)  1200    
  D)  1500   

 

  Answer: d   

 Q. 60.    dksbZ nqqdkunkj 20% ykHk ds lkFk Rs.3,000 esa 6 dkfMZxu vkSj 

16% ykHk ds lkFk Rs.6,380 esa 10 Vªkmtj csprk gSA dqy ykHk izfr”kr Kkr 

djsaA 

  A)  8% 

  B)  18% 

  C)  17.25% 

  D)  11.38% 

 

  Answer: C   



 

 

 Q. 61.    A अऩने वेतन का 80% औय B अऩने वेतन का 75% 
खचव कयता है रेककन दोनों की फचत फयाफय है महद उनकी 
आम का मोग रु72000 है तो B की आम ऻात कयें  

  A)  >40000   
  B)  32000    
  C)  36000    
  D)  38000    
 

  Answer: B   

 Q. 62.    7  + [6+ (5 - 8 ÷ 4) -1]=? 

  A)    

  B)    

  C)    

  D)   

 

  Answer: a   

 Q. 63.   fdlh vk;r dh yackbZ vkSj pkSM+kbZ esa dze”k% 25% vkSj 32% dh o`f) 

gksrh gSA ifj.kkeh vk;r ds {ks=Qy esa gqbZ  izfr”kr o`f) Kkr djsaA 

  A)  64% 

  B)  60% 

  C)  62% 



 

 

  D)  65% 

 

  Answer: D   

 Q. 64.   ककसी वस्तु ने अॊककत भूल्म ऩय 10% छूट देने के फाद, वह रु720 
भें फेचीॊ जाती है महद छूट न दी गई होती तो 25% राब हो जाता, उस 
वस्तु का िम भूल्म ककतना है? 

  A)   560   

  B)   720    
  C)  640     
  D)  800     

 

  Answer: C   

 Q. 65.   एक बत्रबुज भें, महद दो बुजाओॊ की रम्फाई 5cm औय 8cm 
है, तो तीसयी बुजा की रम्फाई ककतनी हो सकती है? 

  A)   3   

  B)   4   

  C)   14   

  D)   2   

 

  Answer: B   

 Q. 66.    dk 

eku Kkr djsaA 

  A)  6 



 

 

  B)  1 

  C)  10 

  D)  5 

 

  Answer: A   

 Q. 67.    A की आम B की तुरना भें 60% कभ है, औय A का व्मम 
B के व्मम के 60% के फयाफय है I महद A की आम, B के व्मम 
के 70% फयाफय है, तो A औय B की फचत का अनुऩात क्मा है 
? 

  A)   3:8   

  B)   4:7   

  C)   5:9   

  D)   2:15    

 

  Answer: D   

 Q. 68.   1100 :- vafdr ewY; okyh ,d lkbfdy dks 10 Áfr'kr cV~Vk nsus ds 

ckn ,d nqdkunkj dks 10 Áfr'kr ykHk gksrk gSA lkbfdy dk Ø; 

ewY; gS& 

  A)     1100  

  B)     900  

  C)     1089  

  D)     891 

  
 

  Answer: B   

 Q. 69.   ,d O;fDr dks 49 km dh ;k=k djuh gS ftls mlus N% Hkkxksa esa 



 

 

foHkkftr fd;k izR;sd nwjh ;k rks 4 km vFkok 5  km dh xq.kt gSA igyh 

pkj nwfj;ka 4 km, 5 km, 8 km vkSj 10 km FkhaA 4 km vkSj 5 km ds xq.ktksa 

okyh nwfj;ka 

dze”k% 40 vkSj 60 km/h dh pky ls r; dh x;ha vkSj nks dzfed nwfj;ksa ds 

chp mlus 6 feuV dk foJke fy;kA iwjh ;k=k ds nkSjku mldh vkSlr pky 

(km/h esa) fdruh Fkh? 

  A)  31  

  B)  33  

  C)  32  

  D)  34  

 

  Answer: C   

 Q. 70.      fn, x, vkadM+ksa dk cgqyd D;k gS?  

26, 32, 26, 28, 26, 24, 31, 24 is:- 

  

  A)  28  

  B)  24  

  C)  31  

  D)  26 

 

  Answer: D   

 Q. 71.      The pie chart given here shows the spending of a 



 

 

country on various sports during a particular year. Study the 

graph  

         Carefully and answer the questions given below it. 

  

 

  How  much percent less is spent on Football than that on 

Cricket? 

        

  A)  33 %     



 

 

  B)  12 %      

  C)  20 %     

  D)  25% 

         

 

  Answer: A   

 Q. 72.    ckj pkVZ dk v/;;u djsa vkSj bl ij vk/kkfjr iz”u dk mRrj nsaA 

      o"kksZa esa daiuh n~okjk moZjdksa dk 

    mRiknu ¼1000 Vu esa½ 



 

 

  

fn, x, o"kksZa esa ls fdrus esa moZjdksa dk mRiknu fn, x, o"kksZa ds vkSlr mRiknu 

ls de Fkk? 

  A)  1        

  B)  3       

  C)  2       

  D)  4 

  

 

  Answer: D   

 Q. 73.   fuEufyf[kr js[kh; xzkQ 1995 ls 2001 dh vof/k esa fdlh daiuh 

vk;kr dh ek=k ls ml daiuh ls fu;kZr dh ek=k dk vuqikr  



 

 

n’kkZrk gSA  o"kksZa esa daiuh n~okjk vk;kr ewY; ls fu;kZr ewY; dk vuqikrA 

   

 

fdl o"kZ esa daiuh ds fu;kZr ls vk;kr dk vuqikr vf/kdre Fkk? 

  A)  2000       

  B)  1998      

  C)  1996        

  D)  2001 

 

  Answer: D   

 Q. 74.    The length and breadth of a rectangle is 16 cm 

and 12 cm. What will be the area of the rectangle?  

  A)   144 cm2  

  B)  192 cm2   



 

 

  C)  212 cm2  

  D)  176 cm2 

 

  Answer: B   

 Q. 75.   10.5 सेभी बत्रज्मा औय 120  कें द्रीम कोण वारे एक बत्रज्म-खॊड 
(सेक्टय) को एक शॊकु फनाने के लरए, इसकी दो सीभक बत्रज्माओ को लभराकय 
भोड़ा जाता है| फने हुए शॊकु का आमतन क्मा है? (cm3 भें) 

  A)      

  B)     

  C)              
  
  
 

  Answer: a   

 Q. 76.   ml fodYi dk p;u djsa tks lgh :i esa fjDr LFkku dh iwfrZ djrs gq, J̀a[kyk dks 

iwjk djsaA  

        AP, DQ, HR, MS, ST, ZU, --------- 

  A)  GV    

  B)  FS    

  C)  HW    

  D)  HV 
 

  Answer: D   

 Q. 77.    ml fodYi dk p;u djsa tks lgh :i esa fjDr LFkku dh iwfrZ djrs 

gq, J`a[kyk dks iwjk djsaA 

       8,  9,  13, 22, 38,   ---------- 

    

  A)   71   

  B)  50    



 

 

  C)  63    

  D)  55 
 

  Answer: C   

 Q. 78.   एक ननलशच्त कूट बाषा भें G को S के रूऩ भें, L को A 
के रूऩ भें, A को O के रूऩ भें, O को N के रूऩ भें, N को E के 
रूऩ भें,E को G के रूऩ भें, H को L के रूऩ भें औय S को H के 
रूऩ भें लरखा जाता है| उस कूट भें HALOGENS को ककस प्रकाय 
लरखा जाएगा? 

  A)   LOANSGEH  

  B)   HOANSGEL  

  C)   LNAOSGEH  

  D)   HOENSGAH 

 

  Answer: a   

 Q. 79.   एक ननलशच्त कूट बाषा भें, ‘dee duc tic’ को roses are 
red’ के रूऩ भें लरखा जाता है, ‘bil doe’ को yellow carnations’ 
औय ‘tic dur doe’ को ‘carnations are pink’ लरखा जाता है| उसी 
बाषा भें ‘pink’ के लरए क्मा कूट है? 

  A)   tic  

  B)   dee  

  C)   dur  



 

 

  D)   doe 

 

  Answer: C   

 Q. 80.   दी गई आकृत भें बत्रबजु की सॊख्मा ऻात कये? 

 

  A)    8   
  B)  10  
  C)  11   

  D)   12  
 

  Answer: B   

 Q. 81.   उस ववकल्ऩ का चमन कयें हो ननम्नलरखखत शब्दों को एक ताककव क औय अथवऩणूव 
िभ भें व्मवजस्थत कयता है | 

1-गेहू का ऩौधा 2-योटी 3-बफज 4-आटा   

  A)   3, 1, 4, 2   
  B)  2, 1, 3, 4   
  C)  1, 2, 4, 3   
  D)  1, 3, 4, 2 
 

  Answer: A   

 Q. 82.   महद एक ननजश्चत कूट बाषा भें FIXED को 86 औय COMPANY 
को 101 के रूऩ भें लरखा जाता है तो उसी कूट बाषा भें INTERIM को 
ककस रूऩ भें लरखा जाएगा? 

  A)   99   

  B)  102   

  C)  101   



 

 

  D)  100   

 

  Answer: c   

 Q. 83.    ml fodYi dk p;u djssa tks nh xbZ tksM+h ds vuq:i gSA 

 CD : HI 

  A)  AB : XY    

  B)   PQ : UV   

  C)   IJ : MN   

  D)   KL : NO 
 

  Answer: B   

 Q. 84.   ml fodYi dk p;u djsa tks rhljh la[;k ls mlh izdkj lacaf/kr gS 

ftl izdkj nwljh la[;k igyh la[;k ls lacaf/kr gSA 

   11 : 169 : : 18 : ------ 

  A)  361   

  B)  400   

  C)  256  

  D)  396 
 

  Answer: B   

 Q. 85.   ml fodYi dk p;u djsa tks rhljh in ls mlh izdkj lacaf/kr gS ftl 

izdkj nwljk in  igys in ls lacaf/kr gSA 

  cSy % xk; %% “ksj % &&& 

  A)   i”kq”kkod  

  B)  “ksjuh  

  C)   fgj.kh  

  D)  ?kksM+h 
 

  Answer: B   

 Q. 86.    pkj “kCn fn, x, gSa] ftuesa ls rhu fdlh rjg ls leku gSa] tcfd 

,d vyx gSA vlaxr “kCn dk p;u djsaA 

  A)  fooj    
  B)  va/kk     
  C)  xawxk      
  D)  cgjk 



 

 

 

  Answer: A   

 Q. 87.   pkj fodYi fn, x, gSa] ftuesa ls rhu fdlh rjg ls leku gSa] tcfd 

,d vyx gSA vlaxr dk p;u djsaA 

  A)   2248     

  B)  3036    

  C)  3196    

  D)  1258 
 

  Answer: C   

 Q. 88.        pkj v{kj lewg fn, x, gSa] ftuesa ls rhu fdlh rjg ls leku 

gSa] tcfd ,d vyx gSA vlaxr v{kj lewg dk p;u djsaA 

  A)   WXAB      

  B)   BCFG     

  C)  EGFC    

  D)  NORS 
 

  Answer: C   

 Q. 89.   40 Nk=kssaa dh ,d iafDr es] eksuh’k ck,¡ Nksj ls 13 osa LFkku ij gS vkSj dqekj nk,¡ 

Nksj ls 9osa LFkku ij gSA ;fn gfj dqekj ds ck,¡ ls pkSFksa LFkku ij gS rks eksuh’k vkSj 

gfj ds chp fdrus Nk= gSa\ 

        

  A)  13    

  B)  14   

  C)  19   

  D)  10 

          
 

  Answer: B   

 Q. 90.    lkr nksLr O, P, Q, R, S, T  vkSj U ,d iafDr esa cSBdj fQYEk 

ns[k jgs gSaA S ,d Nksj ij cSBk gSA Q, S  ds nk,a nwljs LFkku ij cSBk gSaA P, 

O vkSj Q ds chp cSBk gSA U fdlh Hkh Nksj ij ugha cSBk gSA R, T ds ck,a vksj 

cSBk gSA fcYdqy nk,¡ Nksj ij dkSu cSBk gS? 

  A)  R     

  B)  Q    



 

 

  C)  T    

  D)  P 
 

  Answer: C   

 Q. 91.    fn, x, fodYiksa esa ls yqIr la[;k Kkr djsaA 

    

  A)   183    

  B)  154    

  C)  176    

  D)  179 
 

  Answer: C   

 Q. 92.     fodYiksa esa fn, x, pkj ifjorZuksa esa ls dkSu lk fuEufyf[kr 

lehdj.k dks lgh djsxk? 

  30   x   3 - 3 =   13 

  A)     x   vkSj -   vkil esa cnys tk;s;  3 vkSj 30  vkil esa 

cnys tk;s 

  

  B)    X,       esa cnyk tk;s;  -,  +     esa cnyk tk;s 

  C)    x   vkSj -   vkil esa cnys tk;s 

  D)    X,   +    esa cnyk tk;s;   -,    esa cnyk tk;s 
 

  Answer: B   

 Q. 93.     fuEufyf[kr esa ls dkSu lk osu js[kkfp= fn, x, oxZ ds chp ds 

laca/k dks lgh n“kkZrk gS? 
   xsgwa ] Qlysa] fdlku 

  A)      



 

 

  B)       

  C)     

  D)      
 

  Answer: D   

 Q. 94.     ml fodYi vkd`fr dk p;u djsa] ftlesaa iz”u vkd`fr fNih gqbZ@ 

varfuZfgr gSA 

    

  A)      

  B)      

  C)      

  D)      
 

  Answer: C   

 Q. 95.   uhps fn, x, dFkuksa ds ckn nks fu”d”kZ I  vkSj  II vkSj III fn, x, gSaaA ;g 
ekurs gq, fd dFkuksa esa nh xbZ tkudkjh lR; gS] Hkys gh og loZKkr rF;ksa ls fHkUu izrhr 

gksrh gksa vkSj ;g fu.kZ; djsa fd dkSu lk@ls fu”d”kZ rkfdZd vkSj fuf’pr :i ls dFku esa 

nh xbZ tkudkjh dk vuqlj.k djrk gS@ djrs gSaA  

  dFku% 



 

 

lHkh xsans uko gSA 

lHkh ukosa dkj  gS 

fu”d”kZ% 

I. dqN dkjsa xsan gSA 
II. lHkh xsansa dkj gSA 
III. lHkh dkjsa xsan gSA 

  A)   dsoy fu”d”kZ II vkSj III vuqlj.k djrs gSaA 
  B)   lHkh fu”d”kZ vuqlj.k djrs gSaA 

  C)   dsoy fu”d”kZ III vuqlj.k djrk gSA 

  D)   dsoy fu”d”kZ I vkSj II vuqlj.k djrs gSaA 
 

  Answer: D   

 Q. 96.   uhps nh xbZ vkd`fr dh lgh niZ.k Nfo dk p;u djsa] vxj niZ.k dks 

bl vkd`fr dh nkbZa vksj j[kk tk, rksA 

   

  A)    

  B)     

  C)     

  D)     
 

  Answer: D   

 Q. 97.      Select the option that will replace the question mark 

and complete the given pattern. 



 

 

   

  A)     

  B)      

  C)      

  D)     
 

  Answer: D   

 Q. 98.     uhps iz”u vkd`fr esa n”kkZ;s x, rjhds ls ,d dkxt dks eksM+k vkSj 

dkVk x;k gSA bl dkxt dks [kksyus ij] nh x;h mRrj vkd`fr;ksa esa ls dkSu lh 

vkd`fr fn[kkbZ nsxh? 

   

  A)      

  B)   

  C)   

  D)     
 

  Answer: B   



 

 

 Q. 99.   fuEufyf[kr J`a[kyk esa vkxs vkus okyh vkd`fr dk p;u djsaA 

    

 

 

  A)     

  B)      

  C)       

  D)    
 

  Answer: B   

 Q. 100.    J, K, L, M, N   vkSj O  Ng f”k{kd gSA izR;sd f”k{kd fganh] 

vaxzsth] xf.kr] foKku] lkekftd foKku vkSj dyk esa ls ,d fo’k; i<+krk gS] 

t:jh ugha fd blh dze esa i<+krk gksA izR;sd f”k{kd lkseokj ls “kfuokj rd 

dsoy ,d gh fnu i<+krk gS] t:jh ugha fd blh dze esa i<+krk gks A J “kfuokj 

dks dyk i<+krk gSA L u rks vaxzsth i<+krk gS vkSj u gh lkekftd foKku i<+krk 

gS] ysfdu og xq#okj dks i<+krk gSA cq/kokj dk fnu xf.kr ds fy, vkjf{kr gS 

tks K i<+krk gSA O, N ls ,d fnu igys foKku i<+krk gSA lkekftd foKku 

dyk i<+k, tkus okys fnu ls ,d fnu igys i<+k;k tkrk gSA lkekftd foKku 

dkSu i<+krk gS? 

  A)   O     

  B)  J    

  C)  N     



 

 

  D)  M 
 

  Answer: D   

 


